# 第一书记同代言 年货大集助振兴

城市晚报白城讯 龙年春节日 渐临近,白城市街头巷尾年味日益 浓郁……1月26日,白城市"第一 书记代言"产品年货大集在居然之 家(白城店)热闹开市。本次活动 由白城市驻村第一书记协会主办, 洮北区驻村第一书记协会和居然 之家(白城店)承办。 "鸡蛋怎么卖?""我要两桶笨榨豆油。""这雪寒韭菜是我们今天一早现割的,特别新鲜。""这有洗好的秋果,大家可以先尝后买。"展位上各色商品琳琅满目,具有本地特色的黏玉米、黏豆包、杂粮杂豆;农家味儿十足的大鹅、笨鸡;精致的酒水礼盒;备受市民青睐的秋

果、雪寒韭菜、草莓柿子……在驻村第一书记的介绍下,吸引了不少市民驻足购买。

现场还设置了试吃品尝、送福 字送春联、文艺汇演等多个环节, 浓浓的新年氛围让市民沉浸其中。

据了解,本次年货大集设展位100余个,涵盖了5个县(市、区)名

优特产、老字号商品、年俗货品、手工艺品等50余种品类,200余个特色农产品。此次活动为期3天,将以线上线下相结合的方式进行,线上通过直播带货,形成线上年货销售渠道,从而实现线下体验、线上复购产品的营销模式,进一步推广品牌、助力销售。线下以"第一书

记代言"产品年货大集为依托,集中展示特色农产品,为广大市民提供了一个集中置办年货、体验年味的"一站式"节庆平台,扩大白城市农特产品销售渠道和市场知名度,增加村级集体经济收入,带动农民增收致富。

记者 朱晴

1月24日,由 白城中心医院眼 科诊疗中心、白城 市委老干部局和 白城市老年大学 联合开展的"关爱 老年眼健康·光明 伴我行"公益项目 在白城中心医院 启动。 活动现场。 眼科诊疗中心的 专业团队为白城 市老年大学近200 名学员进行免费 眼科检查,同时还 为他们提供了眼 健康指导。图为 眼压测量

记者 李政孚 摄



# 冬闲人不闲 加工车间生产忙

城市晚报白城讯 眼下,通榆县 新华镇绿康生态农业发展有限公司 生产火热,各个加工车间开足马力, 在粮食生产的附加值里搭建起新的 产业链。

寒冷的冬季迎来火热的订单。 在该公司的成品车间里,工人们正 将打包完成的米砖装箱。据公司经 理郭松介绍,最近几天加工的小米 都已经被预订一空,这些成品将被 集中运往长春、延吉等地,成为当地 百姓餐桌上的美食。

在加工车间,基本上实现了全面自动化。从1斤谷子到1袋米砖的蜕变仅需要10多分钟,整条生产线上仅需2至3个工人进行辅助加工便可完成全部的加工流程。

"我常年在这工作,春夏在基地,秋冬在加工车间。在这里我不用外出打工,家门口就能上班,一年能挣六七万元。"工人孙昊笑着说。

为提高产能,人冬以后,该公司

全体员工加班加点,在生产小米的 同时还收取麸料,用作牛羊饲料,通 过加工将谷子的精品效益"吃干榨

通榆县新华镇绿康生态农业发展有限公司作为一家集生产、加工、销售为一体的杂粮精深加工企业,去年7月投产以来,已经成功与长春、延吉等地对接,加工完成米、面25万公斤,预计年总产值可达800多万元。 李桂华 刘宇卓

# 群众丢啥都着急 警察速度来"解题"

城市晚报自城讯"群众利益无小事"。通榆县公安局坚持把人民群众放在心中,把群众的小事变成警民之间的暖心事,从点滴做起,以实际行动提升群众的幸福感和满意度。

#### 一只也不能少……

2023年11月6日,通榆县公安局 开通派出所接到富强村后聚宝屯村 民袁某的报警求助。原来,袁某上 午放羊时,因天冷他回到室内取暖, 没多长时间,他饲养的97只羊突然 不见了,价值10万余元。接警后,民 警们立即赶往现场,一边实地寻找, 一边将消息转发到各村屯的村民微 信联络群中。他们非常熟悉辖区地 形和村屯道路交通路线,根据羊群 可能走失的方向,发动周边派出所 协同帮助寻找。

就在大家焦急万分之际,民警 得到信息反馈,在新华镇牛场附近, 有人发现了丢失的羊群。他们立即 带领失主袁某前往辨认,经辨认后, 正是丢失的羊群。面对失而复得的 羊群,袁某流下了激动的泪水,向公 安机关和工作人员连声道谢。

#### 两个都不能丢……

2023年11月14日,闫某到通榆县公安局新华派出所报警称:早上外出吃早餐,到家后发现手机丢失,请求派出所民警帮忙寻找。民警询问了丢失手机的品牌、颜色、型号等特征后,当即到闫某家所在地的周边进行走访。通过大量细致的查询工作,民警发现闫某在吃完早餐出来后,骑车离开时手机掉落,被路过的一位老人捡走。民警经过多种渠道联系到老人,老人将手机归还给闫某。拿到失而复得的手机后,闫某向民警道谢说:"手机里有很多亲人的照片和重要信息,这要是丢了大切"

当天晚上19时许,通榆县公安局交巡警二中队接到指挥中心指令,一乘客在火车站广场下车后发现手机遗失在出租车上。接警后,值班民警立即联系该名乘客并到达现场。通过大量工作联系到了该乘客乘坐的出租车司机,并在民警的

见证下,出租车司机将手机交还失 主。该乘客一再表示,第一次来到 通榆县,感受到了满满的温暖和安 全感。

#### 一分都不能差……

2023年11月8日,通榆县新华派 出所接到某超市收银员报警称:一位70多岁的老人在新华镇某超市购 买了一袋面粉,花费15元,他付给收 银员20块钱,老人坚称收银员经给 他找5元钱。无论收银员怎么解释, 老人就是不听。民警来到超市了解 情况后,带老人来到超市的监控室 调取监控观看。老人看过监控后, 这才想起收银员确实给自己找了零 钱,自己不小心把钱弄丢了,老人惭 愧地向老板和收银员道歉。民警叮 嘱老人今后出门要保管好自己的钱 和物,并将老人安全地送回家。

对老百姓而言,小事也关乎切身利益,通榆公安认真解决群众的"急难愁盼"问题,积极为民排忧解难,把"我为群众办实事"贯穿始终,以实际行动体现通榆公安温度,展现"藏蓝"力量。洪宇记者李彤君

### 通榆县新型农业主体联合会

## 强化服务职能 助力乡村振兴

城市晚报白城讯 去年, 通榆县新型农业主体联合会 以政策科技信息服务、农业 生产资料服务、金融保险服 务、农产品产业链供应链服 务、承接政府和社会组织项 目建设服务五大服务职能, 团结带领广大农民推进新农 联事业高质量发展,共创乡 村振兴新局面。

政策科技信息服务。去 年集中举办两期由142名会 员参加的培训班,贯彻落实 党和国家及各级政府持续实 施和最新推出的一系列扶持 政策:组织会员到先进地区 参观学习,不断提升认识、转 变观念和思维方式;在会员 微信群发布相关政策引导社 会化服务体系的规范化建设 和人才提升工程等信息 40 余 条,向县和县以上推荐70余 名会员参会参训。通过贴心 有效的工作,24个会员经营 主体得到了提升,占总数的 25%,5名会员晋升了技术职 称,3名会员获得了省级培训 机构优秀学员荣誉。

农业生产资料服务。协调域外企业广源塑业购入优质价廉的滴灌带7000余捆、配件2万余件,为会员节约资金6万余元;集中采购中农吉林分公司336吨化肥,引进了由浩宇生物科技有限公司新科研成果——金满仓生物肥,在良井子牧场省会基地进行小区试验,并获得了满意的增产效果。

金融保险服务。在县总工会的大力支持下,广泛对接国家金融机构,帮助协调贷款1140万元,涉及会员22人,其中经过积极协调,通过工商银行,全年为会员争取工会双创贴信贷款405万元,惠及11名会员,节省利息支出14余万元。

农产品产业链供应链服 务。采取走出去请进来的方 法,广辟农产品产业链有效 链接空间和链接渠道。赴户 东省佛山市推介会员企业, 达成德仁金谷、绿康公司200 吨绿色认证农产品绿豆订 单,联系洋井坊酒业的产品 合作外销合同意向;赴辽宁 省营口市、内蒙古自治区通 辽市等地考察生产资料市 场,畅通优质生产资料供货 渠道;联系山东客商到通榆 考察农产品市场,使大志合 作社"丹江湿地"牌大米取得 山东订单;在省新农联的帮 助和支持下,设计了以新农 联持有的商标品牌"丹江湿 地"特色包装,首批标注"丹 江湿地"商标的大米销往省

承接政府和社会组织项目建设服务。落实了新农联5位领导班子成员托管县级玉米示范田100公顷的建设任务,并全部达到了县里确定的基准目标,其中有3块示范田获得县里奖励,起到了助推全县工作引领示范作用。 陈宝林 郭宏伟

#### 大安市林业和草原局

### 积极做好森林防火 确保林区和谐稳定

城市晚报白城讯 去年, 大安市林业和草原局全体职工坚持安全第一、预防为主、 防火为大,以保护绿色生命 通道为工作主线,全年没有 发生一起森林火灾,确保了 林区的和谐稳定。

去年清明节期间,大安 市森林草原防灭火"三员"全 部上岗,佩戴防火袖标,深入 辖区各村屯防火第一线,把 道口、看山头,对入林人员严 格检查。在火险高发地段, 一线护林员昼夜分班轮流守 护;加强巡山护林,管控野外 用火,消除火灾隐患;组织各 责任部门单位对特殊人群和 60岁以上老人进行重点管 控;各乡、镇、场组成快速扑 火队,实行24小时待命;在 镇、村、屯重点区域开展形式 多样的森林防火宣传活动, 充分利用村广播播放秸秆禁 烧告示,同时采取布设防火 旗、粉刷明示牌、发送火险提

示短信、张贴防火标语等形 式进行防火官传,零距离向 群众宣传森林防火有关知 识;坚持领导带班,严格落实 森林防火24小时值班制度: 参加白城市防火演练1次,组 织防火演练1次、组织林场及 草原站一线防灭火人员培训 2次;积极做好中短期森林火 险预报工作,特别是重点地 区、高火险时段的预测预报, 确保预警响应制度落实到 位。防火期间,出动宣传车1 辆,成立1个宣传小组,发放 张贴防火命令200份,悬挂宣 传条幅50条、防火旗2000面、 发送防火短信5000条。

通过务实举措,完成了草原极高风险区建设项目自检,提高了控制森林火灾综合应对能力,最大限度控制和减少了重大森林火灾发生,做到了快速反应和协调应对,全面提升了应急扑救能力。 记者 李政孚